

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y U. S. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó en
cualquiera de las oficinas de correo
ó en metálico, libranza ó billete de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 4,385 DE LA MAÑANA

MADRID, VIERNES 24 DE OCTUBRE DE 1862

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 25

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer contiene un real decreto expedido por el ministerio de la Guerra y Ultramar, y en el cual se fijan varias reglas para regularizar el sistema que las autoridades y funcionarios encargados del orden y policía de las islas Filipinas han de observar en la imposición de penas personales y pecuniarias que, según las leyes y reglamentos, se hallan dentro de sus atribuciones gubernativas. Según dichas disposiciones, corresponde á las autoridades y funcionarios encargados del gobierno y policía de las islas Filipinas imponer las penas de multa, arresto ó prisión, para cuya aplicación les competen respectivamente las leyes, decretos y reglamentos administrativos. Solo el gobernador capitán general, los gobernadores de Manila, Visayas y Mindanao, los gobernadores político-militares de las provincias y los alcaldes mayores que conserven atribuciones gubernativas, podrán imponer dichas penas por falta ó infracción no prevista en aquellas disposiciones, y cuya represión sea propia de la esfera gubernativa.

Ayer publicó ya el periódico oficial la importante disposición de que hablamos ha pocos días, y que es una real orden del ministerio de Gracia y Justicia, mandando: que los jueces de primera instancia y promotores fiscales, en el momento en que se dé señal de incendio en el interior de las poblaciones de su residencia, ó en sus respectivos cuarteles ó distritos donde hubiere más de un juzgado, se presenten en el lugar de la ocurrencia para prevenir la formación del correspondiente proceso en averiguación de si a quel ha sido meramente casual, ó ejecutado con intención de perpetrar un delito; que dichos funcionarios desempeñen el mayor celo y actividad en el descubrimiento de los delitos, indagando siempre si la finca incendiada y los frutos ó efectos en ella contenidos estaban ó no asegurados y denunciando en el primer caso si pudo haber completado ó abandonado de parte de los asegurados; que la causa se ofrezca oportunamente a las empresas aseguradoras por si quisiesen sustituirse a ellas, y que si la gravedad del hecho lo exijere y las circunstancias lo permitieran, el juzgado se trasladará por el tiempo necesario al lugar del incendio, á cuyo efecto los jueces preventivos se darán parte sin dilación alguna.

S. M. la Reina ha tenido á bien conceder la autorización de costumbre á D. Antonio Wals y D. Jorge Graham, nombrados vicescotos respectivamente de Portugal en la Coruña, y de Rusia en Denis.

Las Novedades sigue pidiendo reformas políticas en nuestras posesiones de Ultramar.

Parece que en todo noviembre se llevará á efecto el relevo de guarniciones en todos los distritos: del de Castilla la Nueva estarán los regimientos de Borbon y Toledo, así como los batallones de cazadores de Baza y las Navas, siendo reemplazados por el del Rey y Saboya. Este hace más de treinta años que estuvo de guarnición en esta corte.

Ha fallecido el coronel del regimiento infantería de Valencia D. Marcelino Bardo y Pizarro. También, casi de repente, el mayor del Tribunal de Guerra y Marina Sr. de Uria, coronel de infantería.

Dice Las Novedades que el comisario inspector de provisiones del distrito de Sevilla y el administrador de las mismas, comprendidos en el sumario instruido con motivo del mal pan que se ha estado suministrando á aquella guarnición, han dirigido instancia á la Direccion general de hacienda militar pidiendo se amplie dicho sumario, evacuándose nuevas declaraciones que habrán de dar la luz que corresponde.

Ha llegado á Madrid Mr. Eugene de La Bastida, representante de la empresa de la gran Exposición de París para 1863, con el objeto de que tanto el gobierno como las juntas de fomento y empresas industriales den el número de metros que necesitan para los productos de España.

El 29 del corriente á la una del día tendrá lugar en el patio del edificio de la junta de la deuda, la quema pública de 5,819 documentos amortizados por pago de débitos, subastas y conversiones en el mes de julio último, y de 18,057 vales consolidados de 100 pesetas que existían en el archivo del establecimiento.

En el teatro de Lope de Vega se estrenará mañana la comedia nueva en tres actos y en pro-a, tomada del francés, y titulada *Lo Positivo*, cuyos papeles están á cargo de doña Teodora Lamadrid, los señores Arjona y Lopez Bena ti.

La zarzuela nueva que se dispone en el teatro del Circo con el título de *Jonás II*, es del Sr. Garcia Gutierrez, y se dice que su autor piensa cambiarle el nombre.

Se prepara para ponerse en escena en el teatro de Jovelanos una zarzuela en tres actos arreglada del francés por D. Rafael Garcia Santibáñez titulada *El Sueño del pescador*. Dice que es un nuevo arreglo del original á que corresponde la zarzuela *¡Si yo fuera rey!* que se representa en el teatro del Circo.

La Novedad, sociedad de baile, abre sus salones de Capellanes á la juventud aficionada al próximo domingo 26 del actual. La orquesta será numerosa y ecogida.

Se han publicado los estados oficiales del

movimiento de la Deuda flotante del Tesoro durante el mes de setiembre último. Importa dicha deuda en 1.º del mencionado mes 1,330,908,787 rs. 08 cént.; tuvo hasta 1.º de octubre un aumento de 74,167,141.10 y una disminución durante el mismo periodo, de 32,971,831.67, importando por consiguiente dicha deuda en 1.º de octubre, 1,372,102,066.31.

La direccion general de agricultura, industria y comercio, ha hecho saber para que llegue á conocimiento de las personas á quienes pueda interesar, que según acuerdo de los comisarios de S. M. Británica, la Exposición de Londres se cerrará el sábado 1.º de noviembre próximo; pero durante los quince días siguientes, los exposidores del departamento industrial podrán vender, y los compradores llevar consigo los objetos transportables á mano, pagando antes de que salgan del edificio, los correspondientes derechos de aduana.

El Contemporáneo dice que tiene motivos para creer infundado el rumor de que el señor Luzuriaga no acepta la gran cruz de Carlos III; rumor, añade, que corria anoche con mucho crédito.

La Discusion asienta que la cuestion de Roma no admite, no consiente paliativos de ninguna clase: ó se resuelve como lo reclama el espíritu público de Italia, ó viene la revolución á resolverla. «No hay más medio, dice, que volver Lombardía á Austria, los ducados á los duques, Nápoles á Borbon, ó resolver la cuestion de Roma en sentido liberal como lo reclama el derecho y como necesita la libertad de Italia.»

La Gaceta de hoy publica el pliego de condiciones para la venta en subasta pública de 24,000 arrobas de cobre que se hallarán existentes en los almacenes del Estado en Sevilla. En admision de proposiciones tendrá lugar el 28 de noviembre próximo.

El 24 del mismo mes tendrá lugar la enagenacion en pública subasta de 15,500 quintales de plomo de primera, 4,000 idem de segunda y 800 de alcohol.

El 30 del corriente se venderán en el Monte de Piedad las alhajas de oro, plata y pedrería: en el 31 del mismo las de ropas que haya empeñadas en el mes de setiembre de 1861, las que estarán de manifiesto en la sala de almocenas los días 28 y 29.

En el día 15 del próximo mes de noviembre de 1862 se reconocen las alhajas que resulten existentes de todas las que fueron empeñadas en el mes de octubre de 1861.

La compañía de los ferro-carriles del Norte ha acordado rebajar las tarifas de transportes á la gran velocidad, es decir, en los trenes de viajeros, de los artículos de menajería y encargos, cuya actual tarifa es exorbitante. La que ahora se propone para la compañía es la siguiente:

Por cada 10 kilogramos de peso, no pesando el bulto más de 50 kilogramos, tres céntimos de real por cada kilómetro de distancia. Por cada 10 kilogramos de peso, si el bulto pesa más de 50 kilogramos, dos céntimos de real por kilómetro. El mínimo de percepción en el primer caso es de un real, y en el segundo dos reales. De lo cual resulta una rebaja de 70 por 100 para los encargos que pesen menos de 50 kilogramos, y de un 40 por 100 para los que excedan de ese peso.

El día 20 del actual quedó terminada la perforación del túnel de la Paradilla, á 20 kilómetros del Escorial, paso el más importante de la sierra del Guadarrama, en la línea del ferro-carril del Norte.

Ayer tarde han sido conducidos al cementerio de la sacramento de San Nicolás, los restos de D. Rafael Molina, individuo de la sociedad de Veteranos.

Por el tribunal de Comercio se llama al duque de Glusberg y á los herederos de don Tomás Owens O'Shea.

—Por la fiscalía militar á David Alvarez.

—Por el juzgado de paz de Maravillas, á D. Eugenio Fernandez Viar.

—Por el gobierno militar á doña Rita Monner y Alvarez, doña Eustaquia Saturnina Artillano y Zuricadaiy, Felisa Carrancho, D. Francisco Herk, D. Telesforo Heras y Moreno, D. Cecilio Gomez y Marfion y Manuel Fernandez Castillo, doña Maria de los Dolores Boltri y Trales, D. Nicolás Riesgo y Gayo y Francisco Páramo.

El Ost-Deutsche-Post asegura que el archiduque Maximiliano de Austria irá á Egipto para visitar después la Nubia y la Abisinia.

Varsovia se halla ya en comunicacion directa con San Petersburgo, por una línea no interrumpida de caminos de hierro. La distancia, que es de 672 millas, se recorre en treinta y cuatro horas.

La Opinión Nacional habla de una solución nueva para la cuestion de Italia, aunque con el aditamento de que la combinación no tendrá éxito. El plan, que según a un periódico se propone pronto á Roma y Turin es el siguiente: El Papa conservaría las provincias que le quedan, pero otorgar gobernadas y administradas por Victor Manuel, sin intervención alguna de las autoridades eclesiásticas. Roma formaría en realidad parte integrante del reino de Italia, pero no sería su capital. Esteban honor pertenecía á Florencia, é Italia sería llamada á confirmar esta eleccion por medio de un plebiscito. El Papa continuaría por consiguiente sobre los bordes del Tiber, sin temor á los choques ó

humillaciones que podrian resultar de la vecindad inmediata de Victor Manuel, de su corte y de su gobierno. El Santo Padre recibiría de las potencias eclesiásticas, en todo ó en parte, una renta anual de 15 millones de francos, como compensacion de los derechos cedidos.

El día 13 llegó á Roma el cardenal Antonelli, al cual no se le esperaba hasta el regreso del Padre Santo, en cuya compañía estaba. Este viaje repentinamente había dado pábulo á diferentes rumores, que se llegaban á los preparativos que se hacían para el alojamiento de tropas francesas. La confianza de los romanos crecía, sin embargo, por momentos.

Entre los libros que últimamente se han publicado en Portugal, se halla allí con grandísimo elogio de uno titulado *Amor y Melancolía*, escrito por el Sr. Antonio Feliciano del Castillo. También se va á publicar muy en breve una traducción de los *Fastos de Ovidio*, anotada por varios escritores portugueses contemporáneos, y *Los amores de Ovidio*, traducción parafrástica, según a de la *Guirnalda Ovidiana*, por el Sr. José Feliciano del Castillo.

En una correspondencia de Portugal leemos que las obras del monumento de Camoens están muy adelantadas, habiéndose terminado ya el pedestal. Hablase de que un descendiente de Vasco de Gama va á erigir á sus expensas otro monumento á su ilustre progenitor. La persona aludida es el señor marqués de Niza, que fué agraciado con el título y honores de almirante del mar de la India que tuvieron sus antepasados.

Las últimas noticias del Japon dicen que el estado de aquel país era crítico, si bien no había que deplorar acto alguno de violencia. La malvolencia de la nobleza estaba compensada con la acción conciliadora del gobierno, y principalmente con el temor que inspiraba la inmediatez de las escuadras y fuerzas aliadas que se hallan en China.

El plenipotenciario americano, M. Burlingame, ha llegado á Pekín: la legacion francesa se apresuró á ofrecerle hospitalidad hasta que hallase habitación conveniente.

También había llegado á dicha capital el baron de Reffers, portador del tratado concluido entre Prusia y China, debiendo volver en breve á Shangai con objeto de establecer allí su residencia.

Escriben de Trieste el 18, que á consecuencia de los últimos desórdenes ocurridos en Nauplia (Atenas), el gobierno helénico ha destituido al alcalde de aquella ciudad y cerrado los establecimientos de instruccion pública hasta nueva orden.

Los rumores de modificación ministerial adquieren crédito. El general S. Millos será llamado para ocupar la presidencia del Consejo de ministros, y el general Colocotronis se pondrá al frente del ejército del Peloponneso.

Los periódicos americanos se ocupan completamente del impulso dado á la industria férrea y á la construccion de máquinas por los numerosos armamentos navales que se están proyectando y en parte se realizan. Mientras que en Jersey se coloca la quilla de un buque torre, semejante al *Monitor*, construido todo con materiales americanos y de coste 400,000 dollars, debiendo terminarse en cinco meses con el concurso de 500 á 600 hombres que trabajan de día y de noche, el capitán Ericsson contrata con el gobierno la construccion de seis nuevos *Monitores* de casi doble longitud que el modelo, debiéndolos terminar para el 1.º de setiembre y ocupando en ellos á 2,800 hombres.

Segun noticias de Cracovia que alcanzan al 18, el decreto relativo al alistamiento había producido gran descontento en Varsovia por la exencion en él concedida á los cultivadores y propietarios, debiendo realizarse únicamente entre los habitantes de las ciudades.

Se anuncia como próxima la supresion del estado de sitio en Varsovia y en Plock. El pueblo de Mszronow, á seis leguas de Varsovia, ha sido casi destruido por un incendio.

La Gaceta de Colonia dice que se va á vigilar con gran celo todo lo que hagan las asociaciones existentes en Prusia.

El príncipe de Latour d'Auvergne saldrá el 22 de París en dirección á Berlin con objeto de entregar á S. M. el rey de Prusia las credenciales con que se da por terminada la mision del citado diplomático en dicha corte. En los últimos días de octubre á primeros de noviembre el príncipe saldrá para Roma.

Escriben de Viena que el Sr. Scherling ha dado al *Reichsrath* en su sesion del 17 esplicaciones muy satisfactorias acerca de la cuestion húngara, que al parecer adquirirá en breve nuevo aspecto.

Respecto de la Transilvania, manifestó igualmente que el gobierno imperial ha adoptado disposiciones que demostrarán su invariable propósito de sostener la Constitución de aquel país, sin otorgar fuera de ella concesion alguna á los federalistas.

El rumor difundido por varios periódicos extranjeros respecto de crisis ministerial, provocada por la coalicion de los antiguos conservadores alemanes y húngaros, carece de fundamento. El gabinete Scherling continúa disfrutando de la absoluta confianza del emperador Francisco José.

—El nombramiento de Mr. Drouyn de

Lhuys para el cargo de ministro de Negocios extranjeros del vecino imperio ha producido en Viena profunda impresion, considerándose como el triunfo de ideas liberales y pacíficas.

El emperador de la China ha dado un decreto estableciendo en sus Estados la libertad de cultos.

Acaba de ver la luz pública el nuevo proyecto de Prudho e titulado *La confederacion y la unidad en Italia*. El autor empieza por manifestar que jamás ha creído en la unidad de Italia, y que siempre la ha rechazado bajo el punto de vista de los principios, como el de la práctica y de las transiciones. Monsieur Prudhoñe añade que reclamar esa unidad es desconocer y rechazar los principios de las revoluciones modernas. El autor termina su obra quejándose amargamente de la hospitalidad belga. Recuérdese que el escritor francés fué objeto no há mucho tiempo de demostraciones poco agradables en este país.

Las últimas noticias de Veracruz recibidas en Francia dicen que la fiebre amarilla sigue haciendo estragos, sobre todo entre la gente de mar. El capitán y el segundo del buque que iba á buscar al general Forey, murieron de repente.

Escriben de Francia que Mr. Thouvenel se retiró del ministerio, porque no quiso hacer una nueva tentativa de conciliacion era de la corte de Roma, tentativa que con el carácter de última y definitiva le habia encargado el emperador. En su consecuencia se añade que Mr. Drouyn de Lhuys hará esta tentativa, y que si no sale bien entonces se abandonará al gobierno romano á sus propias fuerzas.

Segun el *Movimiento* de Génova, la carta de Garibaldi al pueblo suizo, no es auténtica.

Confírmese la noticia de que monseñor Genatiempo, preso en Nápoles, había logrado fagarse de la pistola.

Ya ha adquirido el ayuntamiento la casa calle de Capellanes, núm. 18, espaldas á la de Preciados, y pronto quedará por tanto, terminado el ensanche de esta calle hasta el Postigo de San Martín.

La sociedad de medicina de Lyon acaba de proponer un premio de 3,000 francos al autor de la mejor Memoria *Sobre las enfermedades contraindicas por construccion de habitaciones en las casas recién construidas*.

El señor arzobispo de Valencia llegó anteayer á Orihuela á esperar á S. M.

Dice un periódico unitario italiano que los prefectos y procuradores imperiales en Francia han sido invitados por medio de una circular, á que manifiesten su opinion sobre la cuestion romana, y que la mayor parte se han pronunciado en favor del poder temporal.

No han sido todavía puestos en libertad todos los garibaldinos encerrados en los fuertes de Bard y de Vinadio.

El comité revolucionario de Roma ha publicado una protesta contra el nuevo empréstito del gobierno pontificio, diciendo que no será reconocido por el gobierno italiano.

La *Discusion*, órgano del Sr. Rattazzi dice que la política seguida por Cavour y por Ricasoli de mantener viva la esperanza en el pueblo italiano de recobrar en breve plazo la ciudad de Roma para capital de la península obligó en un principio al ministerio Rattazzi á observar igual conducta. El citado periódico manifiesta que no es por falta del gabinete si se ha esperado tanto tiempo y que no es una crisis ministerial sino el acuerdo entre todas las fracciones del partido liberal moderado lo que puede dar á Italia la fuerza y autoridad moral necesaria que obligarán á Francia y á Europa entera á hacerle justicia.

A la protesta presentada por el representante de Rusia en Constantinopla contra ciertas disposiciones del tratado turco-montegrino contraria al *statu quo* de 1858 ha contestado el gobierno del Sultan con una denegacion absoluta. Aunque Inglaterra y Austria se pronuncian energicamente en favor del gabinete de Constantinopla, protestan, sin embargo, las negociaciones entre Ali-baja y el marqués de Moustier.

Escriben de Spezza que un ataque de gota mantiene la inflamacion en la pierna herida de Garibaldi y retarda la curacion.

Escriben de Toria que caso de hacer dimision el ministerio Rattazzi á consecuencia de la actitud del Parlamento le sucederá un ministerio Lamarmora, San Martino, Torrearsa.

En Bolonia ha tenido lugar una manifestacion contra el Consejo municipal, de que forma parte el Sr. Mingueti. El Consejo habia suprimido la subvencion que se daba al teatro nacional, y el presentarse algunos consejeros en éste, fueron acogidos con una silva.

Continúan las prisiones en Palermo; el número de presos es increíble. Lo mismo sucede en Venecia.

Dice El Mensajero de Granada, que S. M. ha regalado una hermosa botanadura de perlas y brillantes al Sr. D. Isidro Garcia, encargado del adorno del alojamiento de los

reyes. El ayuntamiento de Granada, por su parte le ha regalado un lavabo de plata con una inscripcion conmemorativa.

No es exacto que los cardenales Antonelli y Merode piensen en presentar su dimision, ni que el Pontífice desee la retirada de ambos ministros, que conservarán por ahora sus carteras.

Escriben de Orihuela, que entre otros preparativos para recibir á los reyes llama la atencion un arco con truido de naranjos y limoneros en flor, y una pirámide de grandes dimensiones de toda clase de frutos de aquella huerta.

Todas las esperanzas de las oposiciones para derribar al actual gabinete, estriba en la disidencia que suponen estallará entre los generales Concha y el gobierno si este no varia de politica en la cuestion de Méjico. Pero para demostrar lo ilusorio de estas esperanzas bastará que digamos hoy de un modo mas terminante que nunca, que el general Concha antes de marchar de embajador á París se identificó movido por su patriotismo y por el interés público con el ministerio O'Donnell en el modo de considerar y de resolver la cuestion mejicana.

El Contemporáneo de ayer dice: que el marqués del Duero va á Murcia decidido á manifestar al gobierno que no podría aceptar la presidencia del Senado si se le designase para tan elevado puesto, sino á condicion de que el gabinete modifique su conducta, relativamente á la cuestion de Méjico, en el sentido de sus ideas, muy conocidas del público. Esto dice El Contemporáneo; pero los amigos más íntimos del señor marqués del Duero califican de completamente falsa la noticia de que el marqués del Duero lleva idea ó mision política alguna á Murcia.

El Contemporáneo publicó ayer una carta de un doctor anónimo en que se cita á D. Joaquin Francisco Pacheco para que tome la iniciativa de formacion de un Congreso de juriscónsultos é imitacion de los que se reúnen en otros países por ejemplo en Berlin, Dresde y Viena, para debatir los grandes problemas de la ciencia del derecho. El comunicante se lisonjea creyendo que verá realizado su pensamiento y tomando parte en tan noble debate á los Alava, Rivero, Arzozas, La Serna, Acevedo, Alvarez, Sabau y otros esclarecidos juriscónsultos.

Ayer por la mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS transmitidos anteayer por la Agencia Continental:

Paris 22.
Hoy ha tenido lugar en el palacio de Saint-Cloud un largo Consejo de ministros, bajo la presidencia del emperador.

Génova 22.
Siguen siendo alarmante el estado de Garibaldi; las últimas noticias lo presentan como muy grave.

Berlin 22.
Se vuelve á hablar de una entrevista muy próxima del emperador Napoleon con el rey Guillermo de Prusia.

El Eco del País dá á entender que no le extraña estrañeza que al fin resultase cierta la noticia de que el gobierno francés piensa declarar territorio del imperio la república mejicana, y parece que duda del valor de los datos con que ha desmentido esta noticia. La CORRESPONDENCIA. Nosotros diremos únicamente sobre este último punto á El Eco del País y al público, que antes de desmentirse en Madrid la noticia dada por El Eco y La Epoca, fué calificada de falsa en Paris por las personas que debían estar mejor enteradas.

La carta que el emperador de los franceses ha dirigido al general Lorenz, manifestando que el pueblo mejicano puede elegir libremente el gobierno que mejor le convenga, es el triunfo de las ideas del gobierno español, que siempre ha sostenido el derecho de los mejicanos á darse el gobierno que crean mejor para sus costumbres é intereses, y el mentis más terminante á la noticia de que Méjico iba á ser declarado territorio francés.

Los progresistas que apoyan en las Cortes la situacion actual, niegan que sea verdad lo dicho por un periódico francés, y reproducido por varios de Madrid, de que los diputados progresistas ministeriales tratan de provocar alguna gran reunion para convencer los medios de ejercer mayor influencia en el gobierno.

La Iberia dá como próximo el pase del señor duque de Sesto desde el cargo de gobernador civil y corregidor de Madrid al de caballero mayor de S. M. Podemos decir que carece completamente de fundamento esta noticia.

Ha regresado á Madrid de su viaje al extranjero el pintor y distinguido dibujante en madera D. Juan Manuel Malo, después de haber trabajado mucho tiempo en Paris al lado y bajo la direccion del célebre M. Kobnet. El Sr. Malo no ha podido concluir un lindo cuadro que preparaba para la actual exposicion; pero ya que se encuentra entre nosotros es mas probable que se dedique á ilustrar algunas de las publicaciones que ven á la luz en esta corte.

El señor obispo de Cádiz ha recibido una cariñosa carta de Su Santidad, contestacion á la que le dirigió en 28 de julio último, á d- hiriéndose á las manifestaciones del episcop-

pado católico, consignadas en el mensaje de 9 de junio.

A las siete de la noche anterior fué herido alevosa y muy gravemente en el costado izquierdo, Francisco García, por un gallego llamado Vicente Caño y Lopez, a la salida de la estación del ferrocarril del Norte. El oficial de la inspección de la misma, D. Juan Moreno, que acudió en el acto, se apoderó del criminal, mandándole a la cárcel, mientras con la mayor eficacia el inspector señor Perero recogió al herido, conduciéndole en un coche a la casa de socorro del primer distrito, donde se le hizo la primera cura; de modo que a la media hora del suceso se hallaba el agror en el Saladero, y el herido en el hospital de la Princesa.

Ayer al medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS comunicados por la Agencia Havas:

Turin 23. Garibaldi, un tanto mejor, ha sido trasladado a Spezia. Los periódicos manifiestan por él serios temores.

Nueva-York 11. El gobierno ha abandonado el proyecto de colonización con negros libres. Los confederados entraron en Pensilvania, cortando el ferrocarril para impedir que se acerque Mac-Clellan.

El Sr. D. José Bravo y Destouet, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha salido para el extranjero a asuntos de este periódico y que se enlazan con proyectos de grandes mejoras, cuyo plantamiento habrá de ceder en beneficio de los intereses de nuestros suscritores.

En la casa de socorro de la Carrera de San Francisco continuará hoy a las dos y media de la tarde la vacunación de los niños pobres de las parroquias de San Justo, San Pedro y San Andrés.

Hoy y mañana a las cuatro de la tarde se practicará igual operación en la casa de socorro de la calle de Fuencarral a los niños pobres de las parroquias de San José, San Dámaso y Chamberí.

Esciben ayer de París que se asegura ser cosa resuelta que no se verificarán las elecciones hasta el verano próximo. El emperador quiere dejar pasar el efecto que el cambio político ha producido en los revolucionarios para que no acudan a las urnas con demasiada sed de venganza. La próxima legislatura será muy corta, para evitar la incontinencia de algunos representantes del país. El gobierno teme que Thouvenel y Lavalette y especialmente el primero quieran dar en el Senado alguna explicación de las causas que han motivado el último cambio y que de ahí resulten debates en los cuales salgan a relucir ciertas cosas, que hoy, sino son un secreto, no tienen al menos la publicidad necesaria para que puedan ser exactamente juzgadas.

Una carta de Roma que ha recibido uno de los jefes del partido conservador en Francia asegura que Su Santidad se muestra muy confiado con la variación operada en la política francesa, y que en una de sus recepciones privadas ha declarado que alimenta grandes esperanzas de que se asegure la suerte del papado.

Dícese en Berlín que las sesiones de las Cámaras se abrirán durante el mes de diciembre y que Mr. de Bismark presentará al Parlamento los nuevos presupuestos con modificaciones.

De la Agencia Continental, recibimos ayer tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 23. Se han aplazado todas las negociaciones sobre solución de la cuestión romana hasta que salga para Roma el nuevo embajador Mr. de Latour d'Auvergne.

Turin 23. Garibaldi fué anoche trasladado al hotel Tauri en Spezia. La situación del ministerio es muy grave y se temen manifestaciones serias.

Ocupándose de la noticia, ya desmentida por nosotros, de que Francia iba a declarar colonia francesa la república mejicana, dice la Patria: «Debemos hacer constar el empeño que ponen ciertos diarios en desnaturalizar a su capricho las tendencias de la política francesa en Méjico, y comprendiendo a los partidos que se ven reducidos a emplear tales armas contra Francia, dejáremos al pueblo español el cuidado de hacer justicia a tan ridículas invenciones.»

No es cierto que el gobernador de Ciudad-Real, Sr. Cisneros, haya acordado el arrendamiento en pública licitación, de una escribanía secuestrada. Lo acordó y lo anunció la administración de propiedades del Estado en virtud de sus atribuciones; y ha aprobado la subasta la dirección general del ramo. La discusión, dando por cierto lo que queda desmentido, dispara contra el gobernador mencionado un tremebundo suelto que causaría pavor si tuviese algún fundamento.

Ayer recibimos la correspondencia de la isla de Cuba, que alcanza al 30 de setiembre.

El estado de la salud era bastante satisfactorio en toda la isla.

Las aguas habían caído en grande abundancia en los últimos días de setiembre, habiéndose sufrido en la Habana una fuertísima tormenta que llenó de consternación a los habitantes de aquella capital, porque daba indicios de causar males que por fortuna no ocurrieron.

El aspecto de la caña era tan bueno y su desarrollo tanto, que en muchos ingenios se preparaban para dar comienzo a la mollienda en los primeros días de octubre.

Durante el mes de agosto habían ocurrido en la isla 611 casos de fiebre amarilla, sufriendo 140 individuos. El número de las personas atacadas de viruela en el mis-

mo periodo, fué de 29, de las que fallecieron 4.

El capitán general de la isla había trasladado su residencia a la capital, abandonando la de verano.

Las municipalidades de la isla trabajaban por realizar mejoras importantes en sus respectivas localidades. La de la Habana se proponía, entre otras, la de conducir aguas a la ciudad y la de adoptar para el alumbrado público los nuevos aparatos que se han planteado en París, y que se ensayaron en Madrid no ha mucho tiempo.

El desarrollo de las obras de caminos era mayor cada día en toda la isla. También se proyectaba abrir algunos nuevos ferrocarriles servidos por vapor y por fuerza animal. En la subinspección de Ingenieros de la isla estaban ya los antecedentes necesarios para la construcción de muelles y tinglados en la bahía de la Habana desde El espolon de Neptuno hasta los almacenes de San José. Todas estas mejoras habían crecido en importancia a la isla, y daban más fuerza al afecto de los cubanos hacia la digna autoridad superior que con tanto interés mira los de aquella rica antilla.

En la Gaceta de la Habana había publicado el capitán general un decreto indultando en nombre de S. M., a todos los individuos que durante la permanencia del cuerpo expedicionario en Méjico desertaron de sus banderas. Por dicho decreto quedan sujetos a ser juzgados como desertores ordinarios, y libres de la pena de muerte los que hubiesen merecido al desertarse. Los desertores tenían tres meses de término para acogerse al indulto.

El 30 se verificó en la Habana el acto solemne de adjudicar los premios a los alumnos de la Universidad, y la apertura del año académico en el Instituto. La autoridad superior presidió ambos actos.

Los bienes del clero regular de Cuba, mandados desamortizar por real decreto de 18 de julio, ascendían a 3 628 898 pesos, produciendo una renta de 185 344 pesos.

Los hacendados y propietarios de la Habana y otros puntos de la isla habían dirigido una exposición al gobierno superior, pidiendo la supresión de los derechos que hoy pagan a su introducción en la isla la materia primera y los útiles que se emplean en la construcción y reparación de la maquinaria.

En la Habana se iban a publicar dos periódicos satíricos, titulados *El Moro-Muza*, por el Sr. Villegas, y *D. Junipero*, por el señor Landaluze.

La Guardia civil había aprehendido a varios rateros de los que abundan en la isla, aunque no tanto como antes, porque los individuos de aquella institución estaban dando buena cuenta de todos.

La reserva de voluntarios del ejército cubano estaba en un estado brillante y se componía de doce mil hombres, cuyas dos terceras partes son de infantería y el otro tercio de caballería. La organización de los primeros es en diez batallones, veintiocho compañías y diez y siete secciones sueltas, y la de los otros en un regimiento, diez y nueve escuadrones y ciento cincuenta y ocho secciones sueltas.

En el interior de la isla se habían sufrido varios percances ocasionados por las aguas. En algunas poblaciones la inundación fué grande, si bien los estragos son de poca monta y sin ocurrir desgracias personales.

Esciben de Puerto-Príncipe que había puesto fin a su vida en aquella población, doña Concepción Agüero, joven de 22 años. La desgracia se valió de una arma blanca para degollarle.

Esperábase en la Habana a la compañía lírica que había de trabajar en el teatro de Tacón, y en la que figuraban artistas de primer cartel. El abono había sido grande, y la empresa creía que ganaría bastante.

En el teatro de Guanabacoa y otros del interior, trabajaban las compañías dramáticas que dirigían los señores Robreñas y Zafra.

El Mariscal debió darse el 30 por la noche un magnífico baile dedicado al capitán general señor duque de la Torre. Los preparativos hechos eran muchos y todos demostraban el buen gusto de la sociedad que disponía la fiesta.

Las noticias de Santo Domingo dicen que la salud pública iba mejorando, siendo pocos los enfermos que contaban las tropas en los hospitales.

La esposa del capitán general había convaltecido y se halla restablecida por completo de su mal.

Se había recibido con grande entusiasmo el cuadro que S. M. la Reina había devuelto a aquella catedral, que representa a los reyes D. Fernando V y doña Isabel I arrodillados a los pies de la Virgen de Antigua, y que se decía regalado por los católicos monarcas a Colon, cuando el gran descubridor dió su segundo viaje a aquellas Indias, y cuyo cuadro vino a España después de la separación de la isla de la madre patria.

La población levantada por el señor brigadier Buceta con el nombre de Flechas de Colon, en la entrada de la bahía de Samaná, está dando tan buenos resultados como se prometió, pues la salud de las tropas había ganado considerablemente, siendo pocos los casos de calenturas que se presentaban, siendo así que antes tenían reducida a la nulidad a casi toda la guarnición.

De Puerto Rico, nada de notable hallamos en las correspondencias de aquella isla, en la que se disfrutaba de un regular estado sanitario.

De Méjico son atrasadas las noticias llegadas por el correo de la Habana, y todas ellas las conocen ya muchos lectores por haberlas adelantado en estos últimos días.

Los periódicos franceses traen ayer la circular dirigida por Mr. Drouyn de Lhuís a los representantes de Francia en las cortes extranjeras. El nuevo ministro dice en ella, que no tiene necesidad de explicar cuál es el pensamiento del gobierno respecto a la cuestión romana, por continuar siendo el

que expresa la carta del emperador dirigida a Mr. Thouvenel, y publicada en el *Monitor* el 25 de setiembre y añadida al conde, que el gobierno continuará invariablemente fiel a los principios que le han guiado hasta aquí, considerando todos sus esfuerzos a la obra de conciliación que ha emprendido en Italia, y trabajando para ello sin descanso, pero a la vez sin impacencia. A *Paris*, comentando este documento, dice que la situación se encuentra hoy desgraciada: que las dos tentativas inútiles que se han hecho cerca de la corte de Roma, no han producido en el gobierno francés ni desaliento ni impaciencia; que el emperador emprende de nuevo la obra, que ha de tener por fin la satisfacción de los derechos de Italia y de los intereses del Pontificado, y la empresa con la esperanza de terminarla, y que hasta que no sea completamente irrealizable esta esperanza, continuará a la misma línea de conducta, sin ceder a ninguna clase de sugerencias.

A las dos y media de la última madrugada, una máquina del ferrocarril del Norte cogió a un guarda de la vía, dejándole muerto casi instantáneamente, pues habiéndole fracturado ambas piernas apenas tuvo tiempo para recibir la Extrema Unción, que le administró el capellán de la inmediata ermita de San Antonio, y espiró a los 15 minutos. Pocos momentos después se hallaba ya en el sitio de la desgracia el señor juez del distrito del Norte, y dispuso la traslación del cadáver al hospital de la Princesa, y empezó las averiguaciones consiguientes, sin levantar mano hasta terminar las diligencias consiguientes. No se sabe cómo ha podido ocurrir esta desgracia, pues parece que el guarda no ocupaba su puesto, y el farol que él debía tener se hallaba abandonado en la esquina del paseo inmediato a la ermita.

El gobernador militar de Soría, D. Anacleto Pastors ha sido trasladado a Avila, y el que desempeñaba este cargo, D. Manuel Alcaide pasa a sustituirle.

Parece ser que los candidatos que reúnen mas simpatías entre los electores del distrito del Congreso, que tienen mas probabilidades de ser elegidos en las próximas elecciones municipales son los señores vizconde de Armeria y D. Vicente Baura.

Anteanoche se representó por primera vez en el teatro de Jovellanos, la zarzuela estrenada el año último en el Circo, con el título de *Campanone*. El público la oyó con agrado e hizo repetir algunas de sus piezas.

La señora Lagranje se ha indisputado ayer repentinamente; por esto no podrá ya ejecutarse hoy en el teatro Real la ópera *Don Pasquale*.

Ayer han empezado los ensayos de orquesta de la ópera *Linda de Chamounix*, que centarán próximamente en el teatro Real la señora Carozzi y Demerico y los señores Giraldoni, Baregill, Roda y Rovero.

En la Gaceta de los Caminos de Hierro del domingo 19 del corriente, hemos visto un razonado artículo sobre los pagarés renovables que tienen que suscribir las compañías concesionarias de los mismos, por equivalencia de los derechos de introducción del material que importan del extranjero. Nos parece muy digno de llamar la atención, y no dudamos que así sea, mereciendo del gobierno de S. M. una resolución tan pronta, como justa y equitativa, en favor de unas empresas tan merecedoras de toda clase de consideraciones.

Los electores progresistas puros del distrito de la Audiencia celebraron anteanoche una reunión en los salones de Capellanes para acordar sus candidatos. La discusión fué bastante animada y duró dos horas y media acordando por unanimidad proponer a don Patricio Perada. Gran parte de los concurrentes pertenecía, según nos han dicho a otros distritos, componiendo entre todos mas de cien personas. Parece que se pidieron explicaciones al concejal Sr. Monzon por no haber presentado su dimisión cuando lo hicieron sus demás correligionarios del ayuntamiento.

El martes a las nueve de la noche se notó fuego en la antigua casa de la Moneda, calle de Segovia, almacén hoy de efectos estancados. Merced a la presteza y actividad que desplegó desde los primeros momentos el jefe del establecimiento acompañado de dos arquitectos, algunos guardias, veteranos y otras varias personas, se consiguió apagar los efectos del fuego que quedó extinguido a la hora y media sin que ocurriesen desgracias ni sufriesen deterioro los considerables efectos allí almacenados. El mismo indicio jefe, y dos guardias consiguieron librar una porción de cajones de cigarras sacándolos a hombros y esponiéndose a un peligro, pues el almacén donde se hallaban, amenazaba hundirse y se hundió en efecto, pero cuando se hallaba desocupado. Uno de los guardias parece que recibió una fuerte costusión. Acudieron también al sitio las primeras autoridades, el administrador de Hacienda pública Sr. Fernandez Rero, el teniente alcalde e inspector del distrito, contribuyendo todos en cuanto estuvo de su parte y con la eficacia que acostumbra a evitar los progresos del incendio; que amenazaba ser considerable.

Los electores progresistas puros del distrito del Hospicio se reunieron anoche y reunirán el 27 para tratar de designar candidatos de su comunión para las próximas elecciones municipales. Dicese que hay algunas diferencias, pues al paso que unos quieren sostener los candidatos ya conocidos, otros son de opinion distinta, y aun se asegura que los electores avocados en Chamberí, desean tener un representante propio, y al efecto designan al conocido abogado y escritor Sr. Massa y Sauguinetti, avocadado desde hace algun tiempo en dicho barrio.

El sábado 25 del corriente, a las tres de la tarde, se vacunó en la casa de socorro de la calle de Jacometrezo, número 26, a los niños pobres de las parroquias de San Ginés, San Martín, Santa Cruz y San Luis. Creemos

que los padres a quienes interese esta noticia, no privarán a sus hijos de los beneficios de tan poderoso e indispensable preservativo.

Ayer ha continuado la vista empezada anteayer de la denuncia entablada contra *La Iberia* a instancia del gobernador civil de Ciudad Real. El autor del escrito denunciado, Sr. Rojo, ha concluido ayer a prim hora su defensa, haciendo uso en seguida de la palabra el Sr. Muñoz, defensor del editor responsable.

En el portal número 3 de la calle de Boteros, a las nueve de la mañana de ayer ha tratado de suicidarse con un cuchillo de mesa, haciéndose tres heridas graves en el cuello, Juan Parca Alhama, que vive en la calle de la Montera, número 40, boardilla, el cual después de curado en la casa de socorro del quinto distrito, fué conducido al Hospital General, a disposición del juez de Palacio.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1 676 fanegas de trigo, de 48 a 53 3/4 rs. fanega, quedando por vender 942; cebada, de 24 a 26 1/2 reales fanega; algarroba a 41 1/2.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 23. El 3 por 100 interior a 50; el 3 exterior a 60; la diferida a 45 1/2, y la amortizable a 22. El 3 por 100 francés, a 71-80; el 4 1/2 a 98-50.

Londres 23. Los consolidados ingleses quedamos de 93 3/4 a 7/8.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 22. L'Espero se declara autorizado para desmentir el rumor de la entrada de Farina en el gabinete. La discusión anuncia que el rey recibirá mañana la diputación encargada de presentar el regalo de boda que los romanos envían a la reina de Portugal.

Florenca 22. Se desmiente la noticia de que Antonelli tenía la intención de renunciar a sus funciones de cardenal secretario de Estado.

Marsella 22. Dicese de Roma, fecha 18, que el Papa ha vuelto a la capital en medio de las aclamaciones públicas. El general Girardon vuelve a Francia. El general Montebello no exige ya nuevos locales para las tropas. El obispo Genatempo se evadió de la cárcel en una costa. El carcelero, preso, ha confesado su complicidad. Se asegura que Genatempo no ha podido refugiarse a los buques ingleses de la bahía y que está en Nápoles. Se ha procedido a una visita domiciliar en la redacción del periódico liberal *«El Normado.»*

San Petersburgo 22. Una circular del ministerio de Hacienda dice en atención a que el Consejo imperial estudia en este momento un proyecto de ley sobre la reforma de tarifas comerciales, se manda por un decreto imperial, que las que actualmente se hallan vigentes no se perciban mas que hasta fines del trimestre de 1863.

Viena 22. Grande animación en la Bolsa.

Paris 22. El emperador ha recibido hoy en Saint-Cloud al vice almirante Roze, que llega de Méjico. Bismark estará en París a principios de la semana próxima. El Consejo de ministros presidido por el rey en Turin ha resuelto convocar el Parlamento. Esta decisión aparecerá pasado mañana en la *«Gaceta oficial.»* citándole por el 15 de noviembre.

Segun *El Eco del País*, se dice que el señor don Baldomero Menéndez, redactor que ha sido de *El Clamor Público*, será nombrado para un cargo de Gobernación.

A consecuencia de la salida del Sr. Escriba para la dirección de administración de la armada, se han dado los ascensos de escala en la dirección general de Ultramar; el señor Vida pasa a la plaza del Sr. Escriba; el señor Mendoza asciende a jefe de sección, y a oficial primero el Sr. Calceyron Agullera.

A pesar de las seguridades de *La Iberia*, cree *La Epoca*, que el señor duque de Sesto no abandonará su actual cargo.

De *El Pueblo* de anoche copiamos el siguiente párrafo. Ignorando lo que haya de cierto en este desagradable asunto: «Nos dicen de Reus que el arzobispo de Tarragona ha escolgado al juez de primera instancia de aquella capital, a consecuencia de haber encausado a un cura por delito común. Parece que hubo contestaciones entre el arzobispo y el juez, el primero quería que fuese cosa de su jurisdicción, mientras que el segundo sostenía lo contrario. Nos dicen además, que tambien se ha indisputado el arzobispo con la audiencia.»

El P. Fr. José Coll, joven de indisputable talento y sólida virtud, que después de haber seguido con aprovechamiento la carrera de jurisprudencia y desempeñado el cargo de promotor fiscal, abrazó el estado eclesiástico tomando el hábito de la orden de San Francisco, ha dirigido con fecha 4 de setiembre desde Jerusalem, donde se halla de conventual, una extensa comunicación a *La España* exhortando al gobierno a que reivindique los derechos de patronato que los reyes de España tienen en los sagrados monumentos de Tierra Santa, y a que tome la parte que debe en la restauración que se va a emprender de la cúpula del Santísimo Sepulcro, sin consentir que se escluya de esta gloria a la nación española, como parece lo intentan ha-

cer Rusia, Austria, Francia y la Puerta Otomana.

Dice e con referencia a noticias de la corte, que SS. MM. han resuelto detenerse en Aranjuez hasta el 5 de noviembre próximo. Parece que se han comunicado ya las ordenes oportunas para disponer el palacio de aquel real sitio.

El nombramiento de Mr. Drouyn de Lhuís, dice la *France*, parece haber inspirado en Roma ideas de conciliación que hasta ahora no se habían manifestado. Si la retirada de monseñor Merode se confirma, el partido de la reacción perderá su punto de apoyo mas activo y la política de concesión arrastrará fácilmente el ánimo elevado y hábil del cardenal Antonelli. Parece, no obstante, cierto que el gobierno pontificio, antes de aceptar negociaciones, pedirá que el Parlamento italiano retire el decreto que declara a Roma capital de la Italia, considerando ese decreto como un atentado a los derechos de una soberanía reconocida por la Europa y por los tratados.

La *Regeneracion* copia un párrafo de LA CORRESPONDENCIA que principia con estas palabras: «*Decine en Paris el 20.*» etc. Pues bien, *La Regeneracion* pone un comentario a la noticia, y entre otras cosas, dice que se necesita toda la inocencia de q o hace alarde LA CORRESPONDENCIA para asegurar, con la *«frescura que lo hace, etc. etc.»* Lo que nosotros decimos es que se necesita toda la ligereza de que da muestras el periódico llamado religioso, para atribuir a LA CORRESPONDENCIA lo que LA CORRESPONDENCIA no hace ni dice. LA CORRESPONDENCIA no asegura lo que supone *La Regeneracion*; cuenta lo que se decía en *Paris el 20*. Pero *La Regeneracion* no quiere entenderlo, para tener el gusto de defender al Papa de ataques que no le ha dirigido jamás LA CORRESPONDENCIA.

Segun noticias de *La Esperanza*, todas las obras necesarias para reparar los estragos causados por el fuego en la iglesia de las Descalzas reales, se harán por cuenta del real patrimonio. Estos trabajos, que han principiado ya, parece continuarán sin interrupción.

La Montaña del Principe Pio tiene ahora por las tardes un doble aliciente, pues los dos regimientos que ocupan el nuevo cuartel, se ejercitan en manobras militares con arreglo a la nueva táctica dentro de la misma posesion, entreteniéndose a un mismo tiempo los que allí concurren con la agradable perspectiva de este espectáculo marcial y el movimiento de trenes que hay en la estación del ferrocarril.

Uno de nuestros colegas insinúa la idea de lo muy oportuno que sería, para complacer a los que habitan en la zona baja de Madrid, el que, aprovechando la disposición del terreno, se hermoseara el antiguo paseo de las Delicias, como continuación del que viene atravesando el Prado desde la Fuente Castellana. La obra ofrece pocas dificultades, pues pudiera realizarse con aumentar el arbolado, haciendo en ambos costados algunas plantaciones y construyendo fuentes de adorno, y esto tal vez daría margen a que se construyeran en aquellas inmediaciones casas de campo de propiedad particular como las que hay en las afueras de recoletos.

Dícese en París que va a ser nombrado ministro plenipotenciario de Francia en Bruselas el conde de Montessuy. Este diplomático es adversario de la unidad italiana y partidario del poder temporal del Papa. Hizo donación de su cargo en 22 de junio de 1861, cuando la Francia reconoció el reino de Italia.

Cada día son mas dignos de elogio los servicios que en beneficio de los intereses públicos y de las rentas del Estado, presta el cuerpo de carabineros del reino.

Habiéndose declarado el día 22 del actual un voraz incendio en una fabrica de salitre de Alicante, se presentó en el sitio de la ocurrencia el capitán D. Martín Urengoechea, acompañado de tres oficiales y varios individuos y prestando los mas eficaces auxilios, lograron extinguir completamente el fuego.

En la misma comandancia y por el cabo primero Diego Egea Estrella con treinta y seis individuos mas, se consiguió, después de un penoso y espeso servicio, aprehender cerca del monte de Yosa un reo y diez fanegas de géneros de ilícito comercio, ocultos entre unas piedras.

El jefe de la comandancia de Barcelona D. Ramon Santander, con autorización del señor gobernador civil de aquella provincia procedió, acompañado del teniente D. Pascual Gardeta y un carabnero, al reconocimiento de un almacén en que se habían introducido efectos de contrabando, cuyo reconocimiento dió por resultado el aprehender ocho grandes cajas que contenían cuatro churros de canela cada una; e n peso todo de dos mil novecientas noventa y seis libras que se valoran en unos cincuenta y cuatro mil reales.

Anteayer dos faroleros del ferrocarril del Norte al encender las luces cayeron entre los coches quedando muy mal parados y uno de ellos casi sin esperanza de vida; pero se encuentran bastante aliviados.

Los electores de la Universidad se reúnen el día 27 al anochecer en casa del conde de Altamira, calle de la Flor Alta, para tratar de asuntos referentes a las próximas elecciones municipales.

La municipalidad de Valladolid ha repartido en los tres últimos días festivos 4,200 reales entre 42 familias necesitadas, cuyo notable acto de caridad ha solemnizado la fiesta de aquella población.

Ha sido contratado por la empresa del teatro del Circo el barítono Sr. Pío, de quien hemos oído hablar con elogio por haber merecido muchos aplausos en cuantos teatros ha cantado hasta ahora.

La Gaceta de la Habana publica el estado del movimiento marítimo y comercial que acusa las aduanas de la isla de Cuba en el primer semestre del año actual, comparado con igual período de 1860. De él resultan entrados 1 313 buques con 349 572 toneladas. De estos buques han aduanado derechos 721 con 188 366 toneladas, 191 han entrado de arribada ó tránsito, y el resto conduciendo artículos que no aduanan. Los buques salidos en el mismo semestre fueron 414 nacionales y 313 extranjeros. De estos buques, 302, con 191 344 toneladas, salieron cargados, y 123, con 20 503 toneladas salieron en lastre. El resumen del movimiento de las rentas marítimas por importación y exportación fué de 3 632 398 pesos. De las comparaciones con el primer semestre de 1860 resulta que en el primer semestre de 1862 entraron en el puerto de la Habana 65 buques menos que en el mismo período de 1860. Que en el primer semestre de 1862 entraron 179 buques productivos menos que en 1860. Que en el primer semestre de 1862 hubo 53 329 toneladas menos pertenecientes á buques productivos que en el primer semestre de 1860, y que la recaudación del primer semestre de 1862 difiere con la contaduría general en 10 810 pesos 39 3/4 centavos que figura de menos la administración.

Anoche á eso de las once menos cuarto se percibieron varios disparos hacia la parte Noroeste de Madrid, como si fueran descargas de artillería. Varias personas que los oyeron se alarmaron porque no se suponía que á tal hora pudiese ser aquel ruido producido por los fuegos artificiales en ninguna sociedad, máxima cuando nada se había anunciado. Nosotros hemos procurado averiguar cuál fuese la causa de aquel extraño tiro y nada hemos podido conseguir hasta la hora en que escribimos estas renglones, sino que han sido muchas las personas que lo han oído y que cada una lo atribuye á motivos distintos.

Patrullero della Gattina, diputado en el Parlamento Italiano, llegó á Paris hace pocos días. Al momento recibió orden de salir de Francia. Patrullero estaba enfermo, y solo á instancias del embajador Italiano se le permitió permanecer en Paris veinte y cuatro horas.

Se asegura que el príncipe Metternich adelanta su vuelta á Paris, y se quiere ver en este hecho una correlación con el nombramiento de Mr. Drouyn de Lhuís.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el gobierno de Juárez había enviado á la mar á Comonfort, que se había marchado á San Luis de Potosí, con dos mil hombres.

Se hallaban ya en Méjico unos sesenta diputados que celebraban reuniones preparatorias, pero no se orea que pudiera abrirse la legislatura el 16 de setiembre, fecha fijada por la Constitución por falta de número suficiente. Ibáñez á celebrar las fiestas de la independencia.

Se estaban adoptando medidas para defender la capital en la prevision de un ataque por los franceses: se trabajaba activamente en las fortificaciones y se había mandado que todo ciudadano de 16 á 60 años prestase personalmente sus servicios en ellas un día por semana, ó pagase el jornal de un trabajador que le reemplazase.

Juarez estaba decidido á no abandonar la capital. En vista de esta resolución creen los franceses que, si bien su llegada á Méjico no admite duda, tendrán que vencer algunos obstáculos.

El general Almonte, que ahora reside en Orizaba, ha nombrado capitán general y jefe político del Estado de Veracruz al general Wolff. Es éste un francés que sirve en Méjico hace treinta años. La vuelta del contra almirante Roze á Francia es consecuencia únicamente del ascenso que se le ha concedido. El 19 de setiembre, á una jornada de Veracruz y con un tiempo hermoso encontró á los buques *Turenne, Yonne* y *Chaptal* y comunicó con el general Forey, que le entregó despachos para Francia. El estado de salud era satisfactorio en aquellos buques. Los navios *Ville de Bordeaux, Ville de Lyon, Tilsitt, Duquesne* y *Tourville*, y el transporte *Ardeche*, habían salido de la Martinica para Veracruz el 26 y 28 de setiembre. El 30 habían salido con el mismo rumbo el *Saint-Louis*. Llevando á bordo al general Bazaine el *Navarin* y el *Eure*. El 1.º de octubre el contra almirante Roze dejó en la Martinica los buques *Souverain, Aller, Ceres* y *Moyenne*. La salud general era satisfactoria, así en hombres como en animales.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

Cartagena 23. SS. MM. han regresado esta tarde del distrito minero que han ido á visitar. Mañana saldrán en dirección á Murcia.

La estancia de S. M. la Reina en Antequera, en este pueblo que se había presentado como foco del socialismo en nuestro país, ha venido á demostrar la falsedad de semejante acusación; y la relación de lo que allí ha ocurrido, que á continuación insertamos, es un testimonio fehaciente de que los antequereños aman á su reina con no menor entusiasmo que los demás españoles.

ANTEQUERA 17 de octubre de 1862.—El entusiasmo con que S. M. y real familia han sido recibidos en esta ciudad, hará época en la historia de este leal vecindario, y demostrará para siempre las exajeradas opiniones que de nosotros se habían formado en muchos puntos de la península. Desde las primeras horas de anteaer 15 la siempre leal ciudad de Antequera colgaba sus anchos y vistosos balcones con riquísimas seras, y su ayuntamiento con un entusiasmo digno de tan fausto día, repartía abundantes limosnas entre los desgraciados, mientras las señoras más distinguidas por su alta cuna y

reconocida belleza, adornaban los templos, preparaban el régio palacio y tendían su mano bienhechora á los infelices enfermos que necesitaban de su cariñoso auxilio. Mas tarde y sin invitación de ningún género, se reunían en diferentes puntos los labradores de este término y pueblos inmediatos, y en número de mil doscientos, montados en caballos y mulas, y cada uno con su luja bandera, se fueron á ocupar los visos de la Peña, más de una legua de esta ciudad.

Allí colocada la vanguardia de este entusiasmado pueblo, dió la primera señal del júbilo de Antequera, mientras á corta distancia se hallaban 48 jóvenes de las casas pudientes de nuestra aristocracia, agricultura y comercio, los cuales vestidos de toda et que a y cabalgando los más bríosos caballos que produce el Gu daquivir, se ofrecieron á escoltar el coche de S. M. la Reina con galante ofrecimiento fué aceptado por S. M., celebrando esta augusta señora lo delicado del pensamiento y la belleza de sus caballos y equipos. Con tan lucida escolta, y el constante victoreo de los labradores, llegaron SS. MM. al puente de Lucena, donde el simpático diputado electo por este distrito D. Francisco Romero y Robledo, al frente de todos los gremios de que se compone esta monstruosa y agrícola ciudad, hasta el número de unos 3,000, se presentó á S. M. y con sentidas frases le manifestó que aquellos honrados artesanos, con sus lujosas banderas bordadas de oro, su carro de triunfo y sus corazones radiantes de entusiasmo y gratitud, saludaban á S. M. por la honra que á todos nos dispensaba. Desde este momento es ya imposible pintar el volcán de este entusiasmado pueblo. Los vivas, las demostraciones y las felicidades ocurrentes que de todos los labios salían, no son para una carta, ni tampoco cabe en ella el indicar, aunque sea ligeramente, la recepción que este ayuntamiento hizo á los augustos viajeros en la casería del Aguila, dos kilómetros de la ciudad.

Toador, refresco, colgaduras, todo era grande, todo era digno del acto, y todos llenos de satisfacción habían contribuido á perfeccionar aquel animado cuadro. Con merecidas pruebas de gratitud recibió S. M. este sincero homenaje, marchando en seguida para la ciudad donde la ovación tocó al delirio, y con una escolta que pasaria de 30 000 personas, llegó á la Iglesia de San Sebastian, donde se dió gracias, y donde las cofradías de arriba y abajo presentaron sus respectivas imágenes, con toda la ostentación y riqueza que sus devotos hermanos saben hacerlo. Ya muy entrada la noche, llegaron los augustos viajeros al palacio del señor marqués de la Peña, vistosamente amueblado para recibirlos, y todo él adornado con los productos de aquellas fábricas, hoy las mas ricas y productoras en bayetas y paños.

Durante esta inolvidable noche, la régia morada estuvo constantemente rodeada de miles de personas, las cuales voluntariamente se habían impuesto el deber de guardar aquel edificio, que tan caros objetos encerraba.

A las ocho de la mañana de ayer 16, salió S. M. de palacio, con igual acompañamiento del que había entrado, y se dirigió por diferentes calles á la Iglesia de los Remedios, donde oyó misa, y visitó después el hospital de San Juan de Dios. Acto continuo pasó S. M. á la fábrica de los Sres. D. Diego y D. Juan Moreno, donde fué recibida con la mas esquisita urbanidad por estos honradísimos fabricantes, á quienes la Reina llenó de distinciones, al saber que habían sido ellos los primeros que habían introducido en Antequera la fabricación de bayetas. Los quinientos ó mil operarios que se ocupan en esta fábrica, tuvieron la honra de besar la mano á SS. MM., y llenos de un entusiasmo imposible de explicar, los festejaron con músicas y canciones, de que la Reina se mostró muy complacida, hasta que los reyes salieron para Málaga, bendecidos por todos estos leales habitantes.

Corta ha sido la estancia de los reyes en Almería, última de las capitales andaluzas que han visitado; pero en el poco tiempo que estuvieron, fueron festejados con tanto entusiasmo ó mayor si cabe que en las otras poblaciones de Andalucía.

Nuestro corresponsal nos dice que á la llegada de la escuadra al puerto se desbordó el entusiasmo de los almerienses y por toda la ciudad se prolongaban los ecos de los vivas y aclamaciones del pueblo entero que en masa se agolpó al muelle. La Reina, se mostraba agradablemente conmovida ante aquel espectáculo y saludaba cariñosamente á todos.

Aquí, añade nuestro corresponsal, no se ha perdonado sacrificio alguno para adornar la población y hospedar á los reyes. Así es que las calles ofrecían vistosas decoraciones, y el edificio del gobierno civil fué amueblado con lujo y riqueza para que en él se hospedaran SS. MM. Poco tiempo han estado los augustos viajeros en Almería; pero en tan pocas horas han recibido continuas pruebas de amor y de respeto.

La Reina, incansable y dispuesta siempre á visitar los templos y las casas de beneficencia, ha visitado las de esta capital dejando con largueza muestras de su incansable caridad.

El momento de la despedida fué tan tierno como indescriptible, solo diré á Vds. que S. M. lloraba y saludaba á estos leales habitantes.

El 21 presentaba la población de Murcia un aspecto tan risueño como nuevo, porque todas las casas habían sido rebocadas y empujadas á colocarse los adornos. Además, las gentes pululaban por todas partes en número cada vez mayor porque á todas horas crecía el de los forasteros que iban á disfrutar de los festejos y á saludar á su Reina. Las gentes de casi toda la provincia se encontraban en la capital, y aun se esperaba mas luego que saliese S. M. de Cartagena. El palacio estaba ya completamente adornado y llamaba la atención de cuantos le veían.

El baile con que el comercio de Málaga obsequió á SS. MM. fué magnífico. SS. MM. se presentaron á las doce menos cuarto y se retiraron á las dos y media: la Reina bailó el primer rigodon con el duque de Tetuan, haciéndole el vis á vis el rey con la señora de Loring; el segundo con el general Turon, y el rey con la señora de Guerola; y el tercero y último con el señor gobernador civil, y no queriendo bailar el rey cedió su puesto á la primera pareja de la derecha, que era la señorita doña Mercedes Gabrieli y el señor don Juan Pedro Souviron. S. M. vestía traje blanco matizado de flores y mariposas y un bellísimo adorno, con broches y colgantes de pedrería. El baile estuvo lucidísimo, habiendo concurrido á él mas de 900 personas.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 23.

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos públi.	De jun. 2,000.	97 50
Cons. al cont.	31 20 De ags. 2,000.	96 25
Id. fin de mes.	31 25 De jul. 2,000.	97 00
Dif. al contad.	45 53 De mar. 2,000.	00 00
Id. fin de mes.	00 00 Obras públi.	96 90
Id. fin próx...	00 00 Canal de I. II.	110 10
Amort. de 1.ª	34 00 Obs. del Est.	94 00
Id. de 2.ª	17 15 Banco de Esp.	217 00
Personal.	20 60 Créd. de Esp.	1,900
Carrys. y aocs	Id. Mobl. E. p.	80
De abl. 4,000.	97 65 O. de la misma.	2,000
Id. de 2,000.	98 50 Canal de Cast.	4,000

Cambios.	Londres á 90 días fecha.....	50 15
	Paris á 3 días vista.....	5 26

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real. — A las 8 1/2. — Funcion 17 de abono.—*Hernani*.
Varietades.—A las 8.—*El marido de mi mujer.*—Balle.—*Mal de ojo*.
Circo.—A las 8 1/2.—*Si yo fuera rey!*
Novedades.—No hay función.
Zarzuela.—A las ocho y media.—*Campanone*.
Lope de Vega.—A las ocho y media.—*Las traesuras de Juana*.
Príncipe.—Funcioncion 30 de abono, última de la primera serie.—Turno tercero de palcos y segundo de butacas.
Hoy 24 de octubre, á las 8 de la noche: —1.ª sinfonía —2.ª la comedia en tres actos arreglada por D. Ventura de la Vega titulada: *Por él y por mí* —3.ª halle.—Y 4.ª *Una idea feiz*, pieza en un acto.
NOTA. Concluyendo con la funcion las de la 1.ª serie de abono, se abre otro nuevo por 30 representaciones, admitiéndose á diario, á mitad y á tercer turno para los palcos; y á diario y á mitad para las demás localidades en los mismos términos que el anterior, pudiendo las personas que gusten renovar sus abonos ó abonarse de nuevo, acudir á la contaduría á las horas de costumbre.
Exhibiciones cinematográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres.—*Hernani Cortés*, 16 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

—Todos se echaron á reír.
—Se atreve á burlarse del tesoro de esa modo? preguntó Tregus á media voz.
—Oíreis muchas otras, respondió Tregus.
—Y el saetre no se venga?
—Ya sabéis que en Bretaña un loco es cosa sagrada; el que le tocara parecería que había ofendido á Dios.
El capitán iba á replicar cuando anunció al duque.
Este entró seguido del tesoro con el que parecía disputar. A la vista de los caballeros que guardaron silencio en cuanto los vieron, los dos se interrumpieron.
Francisco saludó algo bruscamente.
—Señores, perdon si os he hecho esperar, dijo; estaba defendiendo vuestras diversiones contra maese Landais.
—Pensaría el señor tesoro qultarnos algunos nuevos derechos para dárselos al estado llano, como lo ha hecho ya con los de pesca, horno y caza? preguntó el vizconde de Rohan.
—No, contestó el duque; pero yo quería que hubiese torneos y corridas de sortija con motivo de la llegada de mi sobr no el príncipe de Orange.
—Y el Sr Landais no lo permite?
—Me niega el dinero necesario.
—Comprendo, observó de Rohan; el señor tesoro tiene aun que dotar á su hija, y tiene necesidad de economías.
Francisco no comprendió, ó fingió no comprender.
—Sin embargo, las justas se efectuarán, repuso, porque lo quiero; aun cuando debiera pedir prestado hasta el último escudo de oro, y daros en cambio la corona ducal.
—Lo difícil sería rescatarla después, dijo Landais friamente.
—El señor prefiere que quede en el tesoro cuya llave tiene, añadió Rohan.
Landais se cruzó de brazos sin responder. Esta calma estudiada, aumentó sin duda la irritación del duque, porque se alejó con un movimiento de impaciencia; y habiendo visto á Esteban lo llamó y le dijo:
—¡Ojalá señor Loco, ¿qué tienes para estar triste y mudo? ¿Sería que por casualidad estuvieras hoy satisfecho del gobierno del ducado?
Esteban comprendió sin duda la intención del duque, porque arrojó al ministro una mirada que parecía una declaración de guerra.
—Perdon, dijo gravemente; hace ocho días que estoy pensando en presentar una petición á monseñor Landais, y no me atrevo.
—¿Por qué?
—Porque sé que es demasiado inclinado á tomar para que tenga prisa de dar. Hay

un proverbio que dice: *Cuando los sapos son armeros, las ranas llevan espada*; pero no ha sido inventado para el tesoro; éste no comparte su fortuna con los de su especie. Esto es lo que decía esta mañana uno de sus antiguos amigos, Ivon, el tabernero de Saint-Effain. Aunque villano y muy tonto, nunca ha podido obtener nada del ministro.
—Esto es grave, replicó Rohan riendo: que lo rebuse á un Clisson ó á un Ríex, está muy bien; ¡pero á un antiguo compadre!...
—¿Sabéis sino es lo mismo para el antiguo compadre que para los señores de Ríem ó de Clisson? dijo Landais con calma; y estais seguros de que no ha recibido mas de lo que le era debido? Hace tiempo que conozco esas ambiciones, que en vez de presentar méritos, presentan la casualidad por toda recomendación. Soy para Ivon lo que para los nobles sus antepasados; él cree tener méritos porque me ha conocido, como otros pretenden tenerlos porque han nacido de este ó del otro. Lo he hecho mas rico que lo que él pudo imaginarse en sus mejores tiempos; pero en tanto que yo sea mas que él, cree que es pobre. Por otra parte, señores, sé que asociáis vue tros odios; el albergue de mi antiguo compadre se ha convertido en un lugar de cita para la nobleza, y mase Esteban me colma de sus bondades. Afortunadamente á mí me importa poco; todas esas burlas son flechas que no van ni lejos ni alto, y yo gusto de ver á la nobleza complacerse en la guerra de palabras.
—En otro tiempo nosotros arreglábamos nuestras diferencias de otro modo; dijo Esteban; y no es culpa nuestra que todo haya cambiado en la corte de monseñor, y que á los golpes de espada hayan seguido los golpes de aguja del saetre.
El duque no pudo menos de sonreírse y todos los cortesanos lo imitaron; Landais se sonrojó ligeramente.
—Me admira lo ingenioso de la lecura de maese Esteban, dijo, y sobre todo es muy cómoda. Hace de ella un escudo detrás del que puede atacar con seguridad.
—Sepamos tu petición, señor loco, dijo Francisco, porque aun no has dicho nada de ella.
—Desearia un privilegio de comerciante para nuestra buena ciudad de Nantes, dijo Esteban.
—¿De comerciante?
—Sí, monseñor.
—¿Y con qué quieres comerciar?
—Quiero vender nobleza.
Francisco lo miró con asombro.
—¿Y por qué? preguntó.
—Porque á los protejidos del Sr. Landais que tienen ya fortuna, empleos y crédito,

no les falta mas que nobleza para ser caballeros.
El duque espermentó alguna turbación, pero no queriendo que se le conociera se esforzó por sonreírse.
—Es decir, dijo, que te has convertido de bufon en genealogista.
—Señor, no se ha convertido él de saetre en ministro, dijo Esteban señalando á Landais. Además tengo una prueba de mi ciencia.
—¿Cuál?
—La genealogía de vuestro tesoro; la tomo en el paraíso terrenal y pruebo que maese....
—¿Desciende de Adán? interrumpió Francisco.
—No, de la serpiente.
Una risa general acogió estas palabras; Landais hizo un gesto de amargo desden.
—Alegraos, señores, dijo, pero sed generosos con quien os divierte.... ¡Recompensad al focol!
Y diciendo esto metió la mano en su escarcela y la sacó llena de *placas* y *dobles nantaises*, que arrojó á Esteban.
Las risas cesaron; el loco se estremeció y se puso pálido, pero esto no fué mas que un rayo. En seguida se bajó, recogió el dinero que estaba á sus piés, y se le dió á Francisco, diciendo:
—Jesus mandó dar al César lo que es del César; esto es otro tanto salvado de vuestra renta.
Francisco tomó el dinero con alegría forzada y se lo dió á sus pajes, recomendándoles que rogaran para que maese Esteban recobrar la razón.
Su cólera contra el tesoro se había ya apaciguado, y se arrepentía ya de haber provocado los ataques del Sr. Chauvin, tanto mas, cuanto que le habían á él de rechazo. Para acabar de una vez se hizo presentar al capitán Tregus y le preguntó por la Francia, que acababa de visitar. En seguida habló de sus deudas al vizconde de Rohan, á Clisson de sus procesos, al señor de Laval de su jauría, y concluyó por despedirlos, anunciando de nuevo que la semana entrante habria *juegos de caballería*.

II.
El duque Francisco.
El duque al encontrarse solo con el tesoro espermentó una especie de tímida mortificación: Era tal el abandono y la mollicie de su naturaleza, que cada una de sus sublevaciones contra la dominación del saetre tenía por resultado hacer aquella mas completa.

Pensando que el ministro iba á reprocharle las afrentas á que acababa de exponerle, hizo lo que todos los seres débiles, prevenidos con el mal humor. Landais hizo como si no lo notara.
El duque, visiblemente contrariado, se sentó cerca de una mesa y se puso á ojear el libro del poeta nantés Meschinot, titulado: *Los anteojos de los príncipes*, que acaba de ser impreso; esto duró algun tiempo.
—Por Cristó! dijo dejando el volumen, he hecho mal en no hacerme decir una misa mayor hoy, por lo menos me hubiera entretenido dos horas largas... ¿Qué me voy á hacer en este día de lluvia y niebla?
—¿Quiere saber monseñor noticias de Francia? dijo friamente Landais.
—Veamos, dijo el duque bostezando, lo mismo me da aburrirme en esto que en otra cosa. ¿Qué hace S. M. Luis XI? sigue ocupado en levantar cadalsos y en construir capillas?
—El rev está ocupado en reunir veinte mil infantes y mil quinientos caballos, dijo Landais.
—¿Qué dices?
—Una parte de ellos están ya reunidos en Pont del Arche.
—¿Y qué piensa hacer con tan gran ejército?
—Se ignora.
Francisco se levantó vivamente.
—Por Cristó! exclamó, guerra S. M. sorprederme y robarme el ducado?
—No es esto todo, repuso Landais con la misma tranquilidad; las coraza y demás armaduras que monseñor hacia venir de Milan, como si fueran telas de seda, han sido detenidas en Anvernia y confiscadas por el rey.
—Y me anuncias tales desastres con esa calma? exclamó el duque irritado por la tranquilidad del tesoro.
—Es porque son los menores, repuso Landais.
—¿Pues cómo?
—Los nobles conspiran contra vos, y se alian con Francia.
—¿Cómo lo sabes?
—Por cartas de los señores de Ville-Blanche y de Manperruis, y del mismo príncipe de Orange, que se aprestan á escluir de la sucesión al ducado á las dos hijas de monseñor.
—¡Imposible! exclamó Francisco.
—Mirad, dijo Landais.
Y enseñó al duque varias cartas que habían sido cogidas ó compradas por los espías que tenía en Francia; le bastó á Francisco recorrerlas para cerciorarse de la verdad de lo que acababa de decir el tesoro. Su primer movimiento fué de cólera y sor-

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Rafael Arcángel.
Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde es el segundo día de la solemne novena del glorioso San Rafael Arcángel.

Misas de pago.—Las habrá hoy en Santa María por el alma de D. Manuel Maltrana, abonándose la limosna de 10 y 12 reales.
Orden de la Plaza.—Servicio para el día 23.—Parada: Borbon, Cuenca y 5.º artillería a pie.

ANUNCIOS. LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en composuras: plazuela de Matute, núm. 40. Se remiten a provincias.
GRAN REBAJA.—UNA BONITA CAJA de madera, propia para viaje, con 100 cañetas, 100 sobres, lacra, plumas, oblates, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una bonita falsilla: antes 15 rs., ahora 12. Se regala un par de jameles finos. Plazuela de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

CON MOTIVO DE AUSENARSE SU dueño de esta corte se traspaasa una peluquería y barbería muy acreditada; en la calle del Meson de Paredes, núm. 40, barbería, darán razón.

ZAPATILLAS SUIZAS.—HA LLEGADO una gran remesa de Zapatillas de fieltro de Suiza, conocidas ya por el público, y tan recomendables por ser de mucho abrigo y contra los sañones.—Precio fijo 19 reales par para señora y caballero. Al Céfiro, calle de la Montera, número 34, almacén de quincalla.

ABRIGOS Y MANTONES PARA SEÑORA.—Géneros para trajes de invierno.—Alfombras.—Precios ventajosos.—Precios de 5, entresuelo derecha.—Venta hasta las seis de la tarde.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUEBLADO con lujo, el escritorio de la calle de las Fuentes, núm. 6, darán razón.

DROGAS DESDE DOS Y MEDIO reales hasta 10, con mucha seda; moñetes morados y lilas a 5, y rosas a 3 1/2; Orleans negro a 3; ricos percales a 2; 3,000 pañuelos para la mano a 1 1/2. Calle de Postas, núm. 13, esquina a la de San Cristóbal.

COMPRA DE TITULOS DE SISAS.—Se pagan a los precios más altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SUSTITUTO.—Se necesita uno por seis años. Para tratar Plaza Mayor, núm. 49, tienda.

MODAS.—EN LA CALLE DE PRENCIADOS, núm. 48, tienda, se hace toda clase de trajes para señora y niños a precios muy arreglados.

GRAN SURTIDO DE LAMPARAS para cementerios, a precio de fábrica en el antiguo almacén de quinqués. Calle de Bordadores, núm. 8.

SE CEDE UNA SALA AMUEBLADA scen alcoba espaciosa, para una ó dos personas, con asistencia ó sin ella; darán razón en la calle del Príncipe, núm. 13, platería.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA y otra habitación interior, con asistencia ó sin ella; darán razón, San Bartolomé, casa de vacas, núm. 1.

NUEVO ALUMBRADO DE ACEITE mineral S. Kiste.—Alumbrado que no se inflama y que supera a todos los conocidos hasta el día. Primer depósito en el acorrida do almacén de lámparas, calle de Bordadores, núm. 8, Madrid.

100 REALES DE GRATIFICACION a la persona que haya encontrado una pipa en su estuche, que se ha perdido el día 20 del mes pasado, y que la devuelva Carrera de San Gerónimo, 3, tienda.

UNA CAJA DE PAPEL, CIEB SOBRES, lacres, tita, plumas, porta idem, lapiceros, jabon, cola, oblates, polvos, gamelos, todo 10 rs.; inglés, 12; dorado y fino, 15; sin dorar, 14. Olivo 3, al lado de la fábrica de cajas.

BUTACAS DE GUTAPERCHA.—SE necesitan 100 y se pagarán al contado en el Martillo de Madrid. Desengaño, 10.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. JOAQUIN BALMAU, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Grada, núm. 24, principal, de diez a cuatro.

DIÉZ, SASTRE DE MILITAR Y PAJANO. En el ya acreditado obrador de la calle de la Caza, 3, principal y costanilla a de Santiago, núm. 1, principal, inmediato a Platerías, se siguen haciendo a medida, trajes completos, como los años anteriores. Gabán ó chaquet de chinchilla ó castor, chaleco de lana, pantalón de satén ó paten-cur, 400 y 440 rs.

Advertisement for D. GERONIMO MARIA BETUON Y OBESO, fallecido el 24 de octubre de 1859. Includes text about his will and the church service for his soul.

RECUERDO A LOS DIPUTADOS.—EN el almacén de utensilios de cocina de la calle del Arco, núm. 5, se hallarán 2,000 pares de lámparas de cementerio de varios tamaños, con alegorías sin ellas, a los precios siguientes: desde 28 reales, 70, 90, 120, 140 y 160 el par, donde se encontrarán grupos de dos, de tres y cuatro luces, a precios convencionales.

PARA EL DIBUJO, ESTUCOS DE matemáticas.—Surtido de dichas cajas, desde 13 a 300 rs. Se despachan, Estrella del Norte, calle del Carmen, 24.

CHOCOLATE DE ZARAGOZA.—FABRICA de Marraco. Calle de Carretas, 14.

EN UNA CASA QUE NO ES DE HUESPEDES se ceden cinco habitaciones lujosamente amuebladas. Darán razón la conserjera de la calle del Carmen, núm. 56.

TREN DE RECREO

MADRID AL ESCORIAL Y VICE-VERSA. PRECIOS REDUCIDOS.

El domingo próximo, 26 de octubre, tendrá lugar un tren de recreo entre Madrid y el Escorial y vice-versa, a precios reducidos, que saldrá de Madrid a las 10 en punto de la mañana, y del Escorial a las cuatro de la tarde. Precios de los billetes de ida y vuelta: Primera clase, 24 rs. Segunda clase, 18 rs. Tercera clase, 10 rs.

LA PROVIDA, CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES, COMISIONES

GIROS Y DESCUENTOS, Constituida con todos los requisitos legales, é inscrita en el registro público de comercio de esta corte. GARANTIA ADMINISTRATIVA. Los fundadores se constituyen como mayores imponentes, depositando por su cuenta en título del 3 por 100 en el Banco de España, ó en la Caja general de depósitos el 20 por 100 del importe a que asciendan las imposiciones voluntarias. CONSEJO DE VIGILANCIA. Presidente.—Excmo. señor conde de Yumury, teniente general, ex-ministro de la corona y senador del reino. VOCALES. Excmo. señor marqués de Albranca y Monesterio, grande de España de primera clase y diputado a Cortes, vices presidente. Excmo. Sr. D. Juan de Lara, teniente general, ex ministro de la corona y senador del reino. Excmo. señor vizconde de Monserrat, ex-gobernador civil, ex-diputado a Cortes y propietario. Dirección general.—Sres. D. Antonio Menéndez de la Vega y compañía, fundadores propietarios. Abogado consultor.—Sr. D. Julian de Mendieta. Se abona a las imposiciones el interés fijo de 9 por 100 anual, y además el que corresponde por repartimiento a prorata del 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa. Acumulacion de todos los intereses al capital por meses y trimestres. No se corre riesgo alguno.—Reembolsos a voluntad, segun estatutos. Se admiten imposiciones desde 20 rs. hasta 20,000, y en pasando de esta suma serán objeto de un contrato particular entre el imponente y el director.—Se descuentan cupones. Se llevan cuentas corrientes con interés. Dirección general y oficinas, calle de Espoz y Mina, núm. 1.—Horas de despacho, de diez a cuatro los días no festivos.

DICCIONARIO DE ADMINISTRACION

gran compilacion metódica de la legislación de España en todos los ramos de la administracion pública, incluso el de la justicia. POR DON MARCELO M. ALCUBILLA. Consta esta obra de cinco voluminosos tomos, y se vende a 170 rs. en la administracion calle de la Bola, núm. 3, esquina a la de las Rejas, y en las principales librerías. Se remite a provincias, librando 190 rs., franca y certificada. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Eilarion de Zuloaga.

presa; pero a este siguió el abatimiento. Para resistir a los franceses hubiera sido necesario hacer un llamamiento a la nobleza de Bretaña, y además de que no había tiempo para ello, la conspiración de los nobles hacia inútil aquel recurso puesto que solo ellos podían defender el país. Vendido dentro, próximo a ser atacado por fuera, sin dinero y sin armas, ninguna esperanza parecía quedar al duque. Este comprendió toda la estension del peligro con aquel golpe de vista que da el espanto, y permaneció como anonadado. Landais pareció compadecerse por fin de su abatimiento. —Todo puede remediarse aun, monseñor, dijo. El duque levantó la cabeza como un niño a quien conceden el perdón. —¿Y cómo? preguntó dudando. —Con valor y destreza. La cara de Francisco, brillante un momento, se oscureció de nuevo, y este se encogió de hombros. —No sabes que apenas podemos reunir cinco mil arqueros? dijo. —Los uniremos a diez mil soldados que nos enviará el rey de Inglaterra. —¿El rey de Inglaterra? —¿Aquí está la oferta firmada por él? El duque arrojó un grito de alegría; y después volviendo en sí: —Pero los nobles? dijo. —Conoceos sus proyectos y podemos prevenirlos. —¿Y quien sabe si renunciarán a ellos? dijo Francisco que tenía que el tesoro le pidiera alguna media energética. —En todo caso esperaremos, dijo Landais. Aun no conocemos todos los nombres de los comprometidos en el complot; dejémoslos a la red a los descontentos, y cuando esté llena la recogeremos. —Sea, dijo el duque a quien la seguridad del sastré había tranquilizado y que estaba muy contento por no tener que tomar ninguna resolución inmediata; haz como gustas, maeze, pongo en tí todas mis esperanzas. Landais se inclinó. —Trataré de corresponder a ellas, monseñor; pero el mal que remediemos hoy, existirá siempre mientras la nobleza tenga en sus manos el ducado. Mirad que vos dependéis de ella sin que ella dependa de vos. Vos tenéis encadenados a los grandes vasallos, pero es como un cazador que lleva en su mano algunos leones; no sois vos el que los lleváis, sino que sois llevado por ellos. Nada habrá seguro hasta que salgais de su tutela. —¿Y por qué medio, maeze?

—Llamando a vos el estado llano, monseñor; dándolos a defender vuestro poder. El duque se sonrió. —¡Vive Dios!... maeze Landais, siempre estás con el mismo cantar; hace diez años que no hago mas que concederos nuevos privilegios para el estado llano, sin que haya ganado nada, que yo sepa. —Perdon, monseñor; para hacer algo nuevo en el mundo, se necesita paciencia para que la sirva de cimiento; pero todo va bien!... El duque se encogió de hombros con aire de incredulidad. —Ah! no dudéis, repuso Landais, mirad mas bien. No hace mucho tiempo aun el ducado; hoy día la peste se halla reducida a las leproserías, montones de miseros cubren los campos, y los ladrones han sido ahogados ó convertidos. Y no es esto todo: las escuelas se multiplican como los panes que Jesús daba a su pueblo. Bien pronto no habrá hijo de buenos padres que no sepa leer, y gracias al arte milagroso que nos ha venido de Alemania, en vez de leer el único ejemplar de la Santa Biblia, encadenado al altar, cada uno lo tendrá en su casa con la costumbre de Bretaña; de modo que ninguno podrá pecar contra Dios ó las leyes por ignorancia. Landais hablaba con calor; pero el duque que se había acercado a la mesa y examinaba nuevos disfraces pintados por su estampero, no le escuchaba ya. Landais preocupado con su idea no le notó, y yendo a una ventana la abrió. —Mirad, monseñor, dijo con creciente entusiasmo: las murallas de vuestra buena ciudad de Nentes caen arruinadas a los fosos; vuestros buenos ciudadanos las levantan a su costa; las cubren de balas y cañones, y dejan una vez a la semana las herramientas ó el mostrador para aprender el manejo de las armas. La bestia de carga se convierte en caballo de batalla. Ah, un poco de tiempo aun, y después que se subleve la nobleza, que os abandone, vos podréis oponerle un ejército que combatirá por ella y por vos al mismo tiempo! —Encantador! murmuró el duque que tenía en la mano una de las pinturas; mirad, maeze; terciopelo nacarado con vueltas de rasblanco; quiero llevar un jubon así para el baile próximo... Y como el tesoro, lleno de sorpresas y descantado, no contestaba: —Seguid, continuó alejando la pintura para juzgar mejor del conjunto; seguid, maeze, os escucho... Decíais... —Decía, monseñor, repuso Landais con amargura, decía que la historia que juzga a

de presentar en la corte una hija suya que hizo educar en un convento, y que segun dicen sabe tanto como una abadesa. Para dotar a tan noble heredera no tendrá bastante con la mitad del ducado, porque el sastré de Vannes, para que lo sepais, es hoy día tan noble como monseñor; como este tiene secretarios, guardias y un escudo. Guillermo Treagus escuchaba con asombro. —Todo lo que me contais es nuevo para mí. Ocupado quince años en hacer la guerra en Italia y Alemania, no he sabido nada de lo que pasaba aquí; pero ¿cómo atiende el duque a ese villano? —Ya conocéis a monseñor, dijo Rohan bajando la voz; tal como le habeis visto siendo conde de Etampes, así es siempre; tan ligero como la arena de nuestras playas, cede como ella al primer viento que sopla. Se ha entregado al sastré para no tener el trabajo de gobernar su ducado; pero donde pensaba encontrar un criado ha encontrado un amo!... el tesoro le ha rodeado con su voluntad como a un niño con mantillas; lo posee y le hace sentir y pensar a su capricho. Algunas veces el orgullo de Francisco se subleva, porque al fin monseñor es de noble casa; se resiste algunas veces, humilla, riñe al maestro Landais; este entonces baja la cabeza, como bajo una rafaga de lluvia; pero la tempestad pasa, y vuelve a tomar el imperio con la misma seguridad, y monseñor se le somete, como un alcaud que después de un vuelo viene a presentar otra vez su cuello al collar del cazador. —¿Con que nadie puede luchar contra el favor del ministro? —El obispo de Rennes y el señor Chauvin quisieron hacerlo. —¿Y qué? —El primero ha muerto miserablemente en el destierro, el segundo en la prision. —¿Es esto verdad? exclamó el capitán. —Y además, prosiguió Clisson, ha confiscado los bienes del caudillo, ha hecho romper su escudo, y ha arrojado a su vida y sus hijos. La madre fué encontrada muerta con uno de sus hijos en la puerta de una iglesia en un pueblo; el otro caería un poco mas lejos. —¿Y no habeis montado a caballo para castigar al villano que tal crimen cometió? exclamó Treagus indignado. —Estaba alerta, murmuró el mariscal de Rieux. El capitán se puso bruscamente su sombrero chambergo, y mirando a los caballeros bretones, dijo: —¡Si es así Dios es guard! Yo no estoy acostumbrado a ver la nobleza a las órdenes de un villano, prefiero volver a Alemania.

—¡Que! no lo hareis, dijo el vizconde riendo. —¡Por Cristo! lo haré, gritó Treagus colérico. Rohan le cogió del brazo, y llevándosele aparte, le dijo, en voz baja: —Os quedareis para sacar la espada en nuestra compañía, y para ver ahorcar al sastré. —¿Estais ya a ese punto? preguntó el capitán. —Id esta noche a la taberna de Saint Etflam, y lo sabreis. —Los dos caballeros se estrecharon la mano y se separaron para no llamar la atención. Treagus acababa de abordar a Trevecar, y le escuchaba referir nuevas desmanes del tesoro, cuando fijó su vista admirada en un anciano que acababa de entrar. Su barba blanca caía en desorden sobre su pecho; sus vestidos caían en girones y llevaba en su mano un baston de acebo que aun estaba cubierto de su corteza. El capitán se lo señaló a Trevecar, preguntándole si los mendigos entraban de aquel modo en el palacio del duque. —Este mendigo es de mas noble casa que nosotros, respondió Trevecar, porque su nombre es Estéban Chauvier. —¿El hermano del caudillo? —El mismo; la ruina de su familia turbó un momento su razon, y aunque despues la ha recobrado, lleva siempre los harapos que llevaba en su locura, para recordar la ruina de su hermano. Ha reemplazado al bufon de monseñor, quien se divierte con él, y entrega el tesoro a sus pulias, en sus momentos de despecho. Durante estas explicaciones, el hombre de los harapos se habia aproximado; Clisson lo saludó con el nombre de primo, y le preguntó de dónde venia. —Vengo de ver el nuevo puente que maeze Francisco, duque de Bretaña, hace construir, dijo el loco, y los nuevos muros que los señores del estado llano, y al decir esto se quitó el sombrero, levantan en el Marebix. —Si yo no me equivoco, observó Rohan que se habia aproximado, el señor Estéban divertía a los que pasaban con sus burlas enseñandoles las culebrillas de bronce representando las siete virtudes cristianas, que el tesoro ha hecho colocar delante del castillo. —Les explicaba por qué las pobrecitas han sido dejadas fuera, respondió el loco. —¿Y por qué? preguntaron todos. —Porque donde está monseñor Landais, las virtudes teológicas deben naturalmente quedarse en la puerta.